

挺起“宽肩膀”、练就硬本领、锤炼强作风，地面工程维修中心：

## 为油藏经营管理提供坚强支撑

作为一家专业化单位，地面工程维修中心以胜利油田观念转变、更新理念160条为基准，把专业化高质量发展的新理念、新任务，融入“五项主要工作目标”“三个持续推进”“做好五篇大文章”等工作部署，通过建立完善科学的专业服务体系和高效运行机制，把技术、资源优势转化为专业化高质量发展的新优势，为油藏经营管理提供坚强保障。

本报记者 崔立慧  
通讯员 崔洪颖

### 挺起“宽肩膀” 拓展服务内涵

1月31日，地面工程维修中心与现河采油厂签订战略合作协议，在原有合作基础上，探索实行地面管线维修和泵类设备的“大包”模式，运用碳纤维修复加固等技术提前维保，以修代修，为安全绿色发展提供新动能。

“供给”与“需求”联动对接，既让地面工程维修服务方式发生变革，也有效降低了原油集输过程中的安全环保风险。地面工程维修中心经理王辉认为，专业化发展的关键在于把资源优势发挥到极致，“只有把甲方的事当‘家事’，把甲方的‘难题’当作攻坚克难的着力点，才能在专业优势和管理服务的深度融合中，实现双方互利共赢。”

在为安全绿色生产提供专业化服务的同时，地面工程维修中心还在协助甲方种好责任田方面持续发力。去年以来，该中心立足“1+1>2”的发展目标，先后与鲁胜公司、现河采油厂、滨南采油厂、河口采油厂签订业务大包合同，探索实施生产管网、机泵维保、“四化”运维等业务大包模式，推出一泵一策的“保姆式”服务等措施，实现了主动服务、超前服务、精准服务。

在建立完善生产管理一体化平台、生产资源共享平台，提高精细化管理的同时，地面工程维修中心与开发单位建立了联合调度运行机制，实施跨区域、跨单位协作，加快“单兵作战”向“集团作战”、向维修质量效能型

转变。紧跟甲方需求，这个中心全面推广“四进四变”定制化服务，即：走进一线变等为找，走进站区变求为送，走进井站变修为保，走进现场变抢为防，使服务更加超前超值，受到了甲方的高度认可。质量回访数据显示，一季度，甲方对地面工程维修中心各施工队伍的满意率均为100%。

### 练就硬本领 与市场无缝对接

3月26日，地面工程维修中心举办管道补漏与修复加强技术培训班。3天时间，“碳纤维修复操作”“柔性快速接头操作”等6项不动火施工工艺操作吸引了众多关注，原定参加学习的16名业务骨干增加至23名。

浓厚的学习氛围，源自维修方式的“两个转变”和员工对新本领的强烈需求。这个中心立足安全绿色发展，打破传统动火维修思维，推进以“变事后抢修为事前维保，变动火施工为不动火施工”为主要内容的维修方式转型，以更强技术实力、更优人员配备和更好保障条件，全面支撑油藏经营、全力开拓市场化服务创效。

事实上，去年9月份以来，这个中心就探索不动火维修新技术的学习和应用，其中压力管网免焊免火维修补强工艺堵漏施工，已经取得了不错的现场效果。今年，他们由试点扩到全员，采取现场学习、集中培训等方式，使大家的维修本领与市场需求“无缝接轨”。

为持续提升队伍技术水平，地面工程维修中心坚持“干什么、学什么、缺什么、补什么”，采取导师带徒、举办“机关大课堂”“周末讲堂”等措施，强化全员业

务培训。同时，针对电气焊等主力工种人员较少等问题，先后举办机械操作、电气焊等专业培训十多期，着力打造一专多能、多专多能型队伍，为员工增添了“闯市场”的底气。

### 锤炼强作风 激发全员动力

夜间施工、奋战凌晨，是地面工程维修干部员工常有的事，在这里，无论是队长还是党支部书记，拿起焊枪带队施工早已不是新闻。“必须持之以恒抓实作风建设，激发全员投身可持续发展的热情和干劲，才能成为保障支撑主业、技术服务创效的强劲‘芯片’。”中心党委书记、副经理冯金忠说。

这个中心注重正本清源，从严机关作风建设，采取“五查”方式，集中排查整治形式主义、官僚主义4个方面12类突出问题。他们先后开展创建“三高三满意”机关、争做“六讲六有”机关干部活动，科级干部“笃学深悟提素质、学以致用促发展”读书活动，通过组织服务满意率调查、加大连带责任和效益工资考核等措施，推动力风进一步转变。

如今，从领导干部到普通机关人员，大家都注重守纪律、讲规矩，把“马上就办，办就办好”作为行为准则。在对中心春季大调研中56项基层问题的督办通报中，机关各部室十个工作日全部协调解决“销号”，切实为基层添力减负。

数据显示，今年前四个月，这个中心共完成各类施工工作量11261项，其中电气焊施工5663项，大型机械施工3025项，泵修750项，其他1823项，为油藏经营管理提供了坚强的技术支撑。



5月19日，胜利油田现河采油厂史南采油管理区员工在电泵井梁60-24井现场，调试套管气回收装置。今年以来，现河采油厂在推动主业高质量发展进程中，把深挖天然气潜力作为重点工作，并制定了增产556万方、创效1000万元的年度目标。为此，该厂牢固树立“一方气也是效益”的理念，实施四类套管气治理技术，并自主研制了星旋泵式、电动活塞式、射流式等多种套管气回收装置，在9个区域内集中高效收气，确保套管气全面回收。据统计，一季度，该厂完成天然气商品量280.63万方，同比上升77.18万方。

本报记者 崔立慧 通讯员 孟涛 曹子娟 摄影报道

## 油田出台十四条措施 为基层干部松绑减负

本报5月22日讯(通讯员 王维东) 转变职能作风、精简文件简报、优化整合会议、规范检查考核评比表彰……日前，油田党委印发《关于精文简会和统筹规范检查考核评比表彰为基层减负的十四条举措》(以下简称《十四条措施》)通知，让基层干部把更多的时间和精力投入到干事创业中，把美好目标变为生动现实。

基层负担过重的症状在下面，根子在上面。胜利石油管理局有限公司党委对标《中共中央办公厅关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》、山东省委《关于精文简会的十五条举措》和中国石化党组《中共中国石油化工集团有限公司党组关于解决形式主义突出问题为基层减负的重点措施》文件精神，以管理方式的转变带动基层生产方式和经营方式的转变，把基层从无谓的事务中解放出来，避免各自为战、交叉工作，给基层增加负担。同时，以文风会风和检查考核评比表彰的改进，作为深化机关作风转变的重要内容，切实为基层解决实际问题。

坚持“确有必要、务求实效、源头把关、过程控制、总量控制”的原则，《十四条措施》对文件简报、会议和检查考核评比表彰提出了严格的约束性指标。油田党委和油田文件压减30%，各类简报压减50%，重要即时性信息利用手机、网络等信息化手段随时通报。会议数量压减40%，强化会议统筹，实施计划管

## 物探院发挥优势 再揽三百万项目

本报5月22日讯(记者 崔立慧 通讯员 宋振华 伊特) 近日，胜利油田物探研究院凭借在南方山地资料处理方面形成的人才和技术优势，中标中石化勘探分公司“石龙峡三维深度偏移处理项目”，项目合同额356万元。

勘探分公司项目工区多高山沟壑，与胜利油田所处的东部平原相比，地质条件差别大，地震资料差异显著。10多年来，本着锻炼队伍、培育人才、铸造品牌的原则，物探院与勘探分公司展开多轮次技术合作，积淀了丰富的山地深度偏移处理和南方山地

资料前移处理经验，形成了在中国石化具有较高影响力的“健全波场，全过程保幅”处理技术系列，建立了完备的处理解释一体化运作体系，完成超过15000平方千米的处理解释项目，承担的所有处理项目均获得甲方好评。

4月28日，物探院承揽的勘探分公司“东溪三维地震资料OVT域叠前时间偏移处理项目”通过验收后，仅用一天时间就整理完成新项目招投标准备工作，获得专家组一致认可。目前，项目已经进入施工阶段，预计2020年5月底完工。